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Politikai jegyzetek.
A „Deforeczen“ számára irta:
IfDr. Juhász Nagy Sándor.

Lípoeci 1908 január 18.
Á német kdrodaílom parlament­

jének számos kisebb-nagycbb poli­
tikai ;páry át öt csoportba osztjuk. E 
ceqpariok: a konzervatívok, liberá­
lisuk, a c *ntruni, a nemzetiségiek 
és a szóétól isták.

1. A konzervatívak megint há­
rom felé oszlanak. E három párt 
közül legerősebb a „németkonzerva- 
tiv", amely 58 képviselőből all.

A németkoneervativok alapté­
tele:: állom és egyház ílstentől ren­
delt .intézmények. A királyság, mint 
isten kedveiméből való:: érintetlen. 
A létező állapotok védelme, a ke­
resztyén evangélikus szellem ápo­
lása : programmjuk jellemző pont­
jai. Miiat jó részt porosz földbirtokos 
nemesek, úgynevezett „Junkernek, 
kizárólag a mezőgazdaság érdekei­
nek képviselői.

A konzervatívok másik pártja 
a 22 tagból ádé „birodalmi párt“ 
végleges programme! még most 

sem állapított meg Az előbbi párt­
nál azonban sokkal szabadabb irá­
nyú. Harcol „a sötét hatalmak“ el­
len, melyek a kereszty énséget, ki­
rályságot, családot és tulajdont fe­
nyegetik. Azonban a németkonzerva- 
tivok középkori szelleme nélkül.

Végül a harmadik konzervatív 
párt a „gazdasági egyesülése“ szá­
mos apró irányzatnak, melyek a 
középosztály érdekeiért egyaránt 
küzdenek a nagy tőke és a szocia- ! 
lizmus ellen. Mintegy 20 tagot szám­
lálnak. Ez az egyesülés«német par­
lament antiszemita pártja.

2. Nem kisebb szétforgáceoló- 
dást mutat fel a liberális irányzat 
sem. Itt mérsékelt és szélső szabad­
elvűek állanak szemben egymással.

A mérsékelt szabadelvűek „nem­
zeti liberális párt“ név alatt tömö­
rülnek. E párthoz 54 képviselő tar­
tozik. Bismarck egykori tábora volt

e párt, mely első sorban küzdött a 
német egységért. Ma is tetőtől tal­
pig erőjg nemzeti. Irányzata: a kü­
lönböző Osztály érdekek összeegyez­
tetésében áll az állam javára.

Ez anyapártból vált ki a szélső 
szabadelvű irányzat: a három kü­
lönböző pártból álló „szauadszel- 
lemü egyesülés“, 49 taggal. — E 
három párt, merev ellentétben a 
németkonzervativok hoz, kik a mező- 
gazdaság képviselői, lőleg az ipar 

■és kereskedelem érdekének védel­
mezői. Követelik a nemzeti egység 
tovább építését, a német birodalom­
énak demokratikus, pailamentáris ál­
lammá fejlesztését, a munkásosztály 
védelmét a kizsákmonyolás ellen, a 
atépjólótének emelését. Kétségtele­
nül, a kor színvonalán álló szabad­
elvű szellem harcosai.

3. Bármily nacy ellentétek rej­
lenek a fentebbi p irtok céljaiban, 
mégis mindannyian megegyeznek 
abban, hogy terveik alapjául az állam 
érdekét ismerik el. Ezzel szemben 
mint tisztán felekezeti párt jelenik 
meg előttünk a centrum. — Azért 
vette fel azt a nevet, mert a német 
politika gerince, központja akar 
lenni, amely irányit, uralkodik és 
Ítél elevenek és holtak felett.

A centrum római kathalikus fe­
lekezeti párt. Főelve: a róni. kath. 
egvház szabadságának és jogainak 
lentartása és fej'esztése. A protes­
táns német birodalom katliolikusai 
érdekének képviselete. Síkra szállá 
birodalmat alkotó egyes részállamok 
jogainak és függetlenségének vé­
delmére is.Minden egyéb piogram mja 
azonban csak eszköz felekezeti cél­
jainak megvalósításához.

És e párt nagy eredményeket 
ért el. Jórészt a pipsag vezetése 
alatt leginkább falusi, fö'dmüvelő 
választók tartoznak táborába, dél 
Németország katholikus vidékein. 
Képviselőinek száma éppen liü. A 
protestáns németbirodalom legerő­
sebb pártja: a róm. kath. felekezeti 
párt.

4. Szorosan e centrumhoz tár­
sulva, mint szövetségesek szerepel­
nek a nemzetiségi pártok. 20 Jen- 
gvel képviselő, 12 elzászlothiingiai, 
2 welf, hik Poroszország egy szin­
tiemet tartományának: Hannovernek 
önállóságáért harcolnak és Sch'es- 
wigből 1 dán. Figyelmet leginkább 
az élethalál harcot vívó lengyelek 
érdemelnek. Kétségtelenül végcél­
juk a nagy Lengyel birodalom visz- 
szaállitása. Azonban nyíltan csak a 
4 milliónyi poroszországi lengyel­
ség tartományi különállásáért har­
colnak. Olyan forma jogokat köve­
telnek, mint minőt mi horvát „test­
véreinknek" nyújtottunk.

5. Végül mint az összes előbbi 
pártoknak egyformán elszánt ellen­
sége a mai társadalmi rend fel for­
gatásán dolgozik a szociálista párt 
43 képviselője.

Ez öt pártcsoport alaposan szét­
szaggatja a német politikai életet 
Ilyen zűrzavarban, hogy lehet kor­
mányozni? Az egyedül kivezető ut 
kétségtelenül az, amelyet a német 
birodalmi kormány feje: Bülow 
birodalmi kancellár választott.

Bülow egyesítette az 1 és 2 
alatt felsorolt konzeivativ és liberá­
lis pártokat. Ez az a sokat emlege­
tett: block. Biock-tömb, tömeg. Ezzel 
a tömeggel többséget teremtett ma­
gának a diplomata kancellár.

És hiába gúnyolják ezt a poli­
tikát.’ Jobbat nem lehet csinálni. 
Igaz, hogy veszedelme sen fest ez a 
block! Micsoda tarkabarkaság! A 
németkonzervativok és a szabad- 
szellemüek egy társaságában. Elvek 
Sn.ymás mellett, inelvek homlok 
egyenest ellentétesek. De mindezen 
pártok mégis egy alapon állanak, 
mint fentebb kiemeltük. Mindenik 
párt az állam érdekét tekinti alap­
jául és végcéljául.

E pártoknak egyesülniük kellett 
azon pártokkal szemben, melyek 
ezt az alapot és célt nem ismerik 
el. S kétségkívül ilyenek: a cent­
rum a maga nemzetiségi szövetsé-
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geseivel és a szociáldemokrata párt. 
— így állott elő a mai rendkívül 
érdekes helyzet. A konzervatív és 
liberális pártok a kormányt támo­
gató többség A block.

A centrum a nemzetiségekkel 
és a szocializmus: az ellenzék. Ezt 
az ellenzéket úgy hívják a német 
nemzetiek, hogy „feketevörös kar­
tell“. Vagy „ellenségei a birodalom­
nak“

Ez utóbbi a nem évközi szocia­
listákról kétségtelen, ük nyíltan a 
marxist i forradalmi alapon állanak. 
A centrum ellenben makacsul véde­
kezik a hazaárulás vádja ellen.

De az egészen bizonyos, hogy 
felekezeti szempontokat visz be a 
politikába. E miatt már megalaku­
lásakor úgy tekintették a centrumot, 
mint „a klerikalizmus mozgósítását 
a protestáns birodalom eiten“. S 
gyanús a centrum azon programmja 
is. mellyel az egyes rószállamok 
(mint például: Bajorország, Hessen, 
Baden stb.) önállóságát nyomatéko­
san védelmezi s ezzel elzárja a tel­
jes» német egység megvalósulásának 
útját.

Ilyen egységes kormány párt 
és egységes ellenzék nem minden­
napi élvezetet nyújt a politikai óiét 
kutatóinak. De mig mi mosolygunk 
felette,; addig a német hazafi elke­
seredetten dühöng miatta.

E politikai zűrzavarból két rövid 
tanulságot kell levonnunk. Az egyik 
a konzerv&tizm us tulhatahnn. Az 
allarni és egyházi konzervatizmus 
példányképei: a németkonzervativok 
es a centrum. Azonban a nemzeti 
liberális párt is erős konzervatív 
hajlamokat árul el. Igazán szabad­
elvű pártok egyesegyedül a „sza- 
badszellemü egyesülés“ három kis 
árnyalata. Pedig Bismarck idejében 
maga a liberális irányzat absolut 
többséggel rendelkezett a parla­
mentben.
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A másik tanulságot a pártok 
hihetetlen szakadozottsága szolgál­
tatja. Általános választójog esetén, 
midőn a német birodalomban 13 
millió választó van s ebből legutóbb, 
tavaly 85 százalék tényleg, titkos 
szavazással le is szavazóit: a par­
lament hü tükre a társadalomnak.

Kétségtelen bizonyossággal ál­
lapíthatjuk meg tehát, hogy a nagy 
német birodalomnak társadalmából 
minden nemű egység tökéletesen 
hiún vzik.

Az újonc-javaslatok.
Katonaügyek a Ház, előtt.

A képviselőnk* ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, január 18
Justh Gyula elnökölt az ülésen.
A jegyzőkönyvet Vértan Endre módosí­

tásával iiitelesitettók.
Felolvasták az interpellációs könyvet. 

Man in Gyula a pártád! vérengzés,. Bródy Ernő 
az ügyészi és bírói szervezet, Éber Antal a 
jelzálog illeték, Szikszlay Ottó a pozsonyi 
vasút dolgában jelentenek be interpellációkat.

Elnök bejelenti, hogy az interpellációk 
előtt Günther Antal igazságügyminiszter vá­
laszolni fog egy régebbi interpellációra.

Következik az ujonejavaslat.
Molnár Jenő a régi függetlenségi szó­

nokokra hivatkozva tiltakozik az ujoncjavas­
lat ellen. Az újonc!átszámol újra meg kell 
állapítani, nem a népszámlálás, hanem a vód- 
köteles népesség alapján. Felsorol egész 
csomó olyan intézményt, amely a közösség 
megcsúfolásával csak Ausztriában van, Ma­
gyarországon nem képtelen helyzet, hogy 
ezeknek diszlokációjáról a király egyedül in­
tézkedik. A hadsereg nem csupán a monarchiák 
mogvédelmezesére való. Az állam épségének 
is szüksége van reá.

A közös intézmények miatt nem lesz 
nyugalom soha Magyarországon. Ezek uszít­
ják folyton egymásra a magyar pártokat, 
Most is, hogy némi nyugalom volt már, az 
ujoncjavaslatok örök időre való biztosítása 
céljából idehozzák a házszabályra víziót. El­

felejtik, hogy a házsznbályrevizió okozta, 
hogy itt ül ez a kormány, itt ül ez a több­
ség. Eddig azt mondotiák. csak olyan obstruk— 
ció lehetséges, a melynek háta mögött áll a.. 
nemzet. Miért félnek hát az obstrukciótól ?* 
Miért félnek attól, hogy teljesedik a nemzet- 
akarata ? Persze, a kvótaemelést meg lehe­
tett obstruálni, mert hát aligha van olyan 
ember, a ki a kvótaemelésért vérét akarná, 
ontani. (Helyeslés, zaj a disszidonseknól.)

Elnök: Nagyon kérem a képviselő ura­
kat, legalább a saját elvtársaikat ne zavar­
ják. (Nagy derültség.)

Molnár Jenő követeli, hogy önállósá­
gunk kid mboritásftra szácao'zak önállóan, 
külöu a magyar hadtest kát, Szégyen, hogy 
nern tudjuk kiküszöbölni a hírhedt Goiter- 
haitét, nem tudjak megoldatni a zászlókér­
dést sem. A császárnak megad a mai rend­
szer mindent. Csak a néppel szemben nem 
teljesítik adót szavasat. Lej 6 ez, amely ki 
tudja, hová- vetet. Lejtő ta. a ház-zabályre­
vízió 16.

tíimko, József; Dehogy lejtő. Nagyon 
üdvös.

.Vagy György: Sunkó, a parlamtnt»
esze.

Molnár Jenő: Most nincs létszámeme­
lés. De hogy a házszabályradzió uián sem 
lesz, azt Jekeifaluj-iy seta merné mondani.

Elnök figyelmeztet! a s-ó.ioko', hogy a. 
házszabá yievizióval majd akkor foglal koz- 
hátik, ha napirenden lesznek. Most az újonc— 
létszámról van szó.

Molnár Jenő emlék ez'et a mostani, 
többség nagy harcaira. Ezeket nem lehet, 
megtagadni. A pártok érdeket fontos bbriak. 
tartja, mint a kormány óránkét. Nem kell. 
annyira tólni attól, hogy a kormány mogbu­
kik. Megbukik valamennyi. Kéri a kormányt,» 
hogy vonja vt.-sta ezt a. ujoncjavaslatot és. 
terjesszen be olyat, amely az ország véd- 
kepesréeenvk figyelembe véieitin alapszik.

Me/őfi Vilmos kijelenti, hogy elvénél 
fogva semmiféle hadseregnek nem szavaz 
meg egy fillért sem. Főkép nem ennek a 
hadseregnek, a mely oly messzi áll a nép­
hadsereg ideáljától. A mai hadseregünkben 
nem ismerik az érzéseket, nőm ismer, ek 

I egyebet, mint a drillt. Hogy lett volna más- 
I kép lehetséges, hogy honvédokkal jöjjenek 
I ide a Házba. Becs utcáin magyar huszárok- 
; kai söpörtették el a munkásokat. Itthon 
! Budapesten majd német és rutén bakákat 
, uszítanak a népre. Elrettentőnek tartja, hogy 
I egy évben száznyolcvan öngyilkosság történt 
; a hadseregben. Nem hisz, hogy annyi sza- 
’ .kácsnék és szobalányok által mellőzött hadfi,
I szerelmileg csalódott katona lett volna. (Nagy

Debreceni füvéezkertben.
Irta és a „Csokonai-kör* tegnapi felolvasó 

ülésen előadta: Farkas Imre.
Diószeghi, a jeles professor 
Fúvósskertben botanizált egykor 
Körülötte számos tanítvány!:
Szeretett az öreg magyarázni.

Az a növény közönséges „Carex“.
De ritkaság édes fiam, már ez 
Látjá ok mi formás a tobozzá 
Ritkaságát az igen fokozza.

Gyerünk tovább... 1 Fura, bokor, törpe 
Terem ily-n a japánus fotelbe — 
luzogányfej nagyságú e rózsa,
Hz van aztán finoman beoltva.

f igyeljetek I Az a színes tábla 
Magyar virág. Bimbóé majoránna I
Jeles növény. Kiveszőbe régen-------
Hatvan tövem van belőle éppen.

Nyílott ilyen a várablakokban 
Pengő lantra kötözte titokban 
Szép lányasszony, hajladozó rózsa 
Balassa rnóg nótát tudott róla.

Azt. tartották (megjegyezem közbe) 
Hogy ez fűzi a sziveket össze.
Ki egy tövet kap ilyet párjától 
Az már attól el sohase pártol.

Bolond eset I Nem is törtónt még ez... 
Nagy sietve összeül a „sedes“.

Diószeghi a fejét csávája:
Kifosztva a majorannás tábla.

Puszta a kert. De bezzeg virágos 
Mindenfelé jó — Debrecen város — 
Hatvan kis lány rácsos ablakába:
Kivirit a bimbód majoránna...

Bohémek.
Leány-typusok.

A „Debreezen“ számára irta: Margueritte.
Ne siessetek úgy gyerekek! Álljatok 

meg egy kicsit 1 Hogy tudtok igy elsietni, 
ilyen fölséges, isteni panoráma melletti Va­
lami csodás erőt és bátorságot érzek most 
magamban. Bele merek nézni — még a vízbe 
is. A titokzatos, mély, feneketlennek látszó 
vízbe is. Pedig ettől mindig irtózom. Tudjá­
tok-e, hogy még egy vízzel telt kádba is fé­
lek belenézni. Ha bemegyek a fürdő szo­
bámba este és vízzel vau tele a kádam, min­
dig végig borzongat a hideg. Tudja isten 
mi ezl Valószínűleg előérzet, hogy a víz j 
lesz a végzetem. Ámbár egy picike kis ólom- I 
golyó, a bal mell alatt — sokkal eszíéiiku- | 
sabb dolog. i

A kis társaság megállt a Maraithidon. 
Egy talányos korú erősen moilett, feketehaju 
és szemű — de általában közönséges henyo- j 
mást keltő leány, gúnyosan felkacagott: :

— Csendbe legyetek! Nóra üdalirizál! 
Ilyenkor nem szabad bántani.

És mintha csak saját szavait akarta 
volna megcáfolni, megérintette társnője vállát, '

ki annyira keresztulhajolt a hid korlátján, hogy 
minden lsgcsekelyebb egyensúlyvesztésre, 
belebukott volna a vízbe.

— Gyerünk Nóra 1 Ne gyerekesed!! 
Ideje, hogy fölébredj! Látod a nap is fölkel 
nemsokára és nem szeretném ezt a társaságot 
nappali világításban látni I

Aztán oda fordult a társaság két kísérd 
fórfitasrjához. — No az isten áldja meg ma­
gukat! Ne kísérjenek már tovább és ne 
kompromitáljanak, hisz a lábukon is alig 
bírnak állani 1

— Biz ez igaz 1 Mormogta az egyik 
férfi. Fáradt, megtört tekintetű, sápadt arcú 
alak. T.ypusa az éjszakázó, hús adrangu 
újságírónak. Csudálatos, hogy nekünk jobban 
megártott az a nehány üveg Schain’ore moi, 
mint nektek 1 Hja nektek még erősek, edzet­
tek az idegeitek. Szép álmokat Nóra és 
ébredj fel már 1 Ilyen természettel sohi sem 
lesz belőled művésznő. Menj kolostorba 
0fólia! Köszönöm a pezsgőt. Ez imponál és 
tetszik nekem, hogy te bennünket megvacso- 
ráztatlál, megpezfgőztettól. De mi lesz belő­
led, ha igy folytatod. A ezinipályán ez nem 
szokás. Fogadni merek, ha valaki gazdag, 
idősebb, kövér börziáner, smukkot és pénzt 
fog majd felajánlani nexod, kiiogod dobni. 
De a legelső szép bajuszu éa szemű fiatal 
lovagnak, aki nem fog som adni, sem Ígérni 
semmit, do tőled fog elvenni mindent, ami 
most még értékes benned, a karjaiba fogsz 
omlani. Legyen már eszed Nóra. Pá An 
revoir ma sebére 1 Azzal móg mélyebben 
szemébe vágta kalapját, belekapaszkodott
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derültség.) Nem hisz a statisztikában feltün­
tetett oknak és azt tartja, hogy a brutális 
bánásmód miatt történik az öngyilkosságok 
naoy része. Az öngyilkosságok arányszáma 
L Világ egyetlen hadseregében sem olyan 
iiagy, mint az osztrákban. .

r’’ Ha már egyáltalában van hadsereg, kö­
vetelnünk kell, hogy magyar részében leg­
alább legyen ez a hadsereg önálló, független, 
magyar. Nagyon csodálja, hogy a kiktől ezt 
az elvet anyiszor hallotta, most nyugodtan 
megszavaznak mindent a közös hadseregnek. 
Ott van Ugrón Gábor. Dörgő beszédekben 
már tizenhat évvel ezelőtt kijelentette, hogy 
modern hadügyi bíráskodás nélkül egy fillért 
sem szavaz meg a hadseregnek. Nos, az uj 
katonai bíráskodásnak semmi nyoma, de 
Ugrón különbül szegreakasztotta elveit, mint 
valamikor Tisza Kálmán. Kéri a többséget, 
maradjon hü elveihez és utasítsa vissza a 
javaslatot.

Iimet-y Károly szavai félremagyarázása 
cimén kijelenti, hogy a naplóban szájába 
adott két közbeszólási nem telte.

Farkashúzy ZUgmond azt hiszi, hogy 
a paktumot az egyik fél már súlyosan meg­
sértette. Foglalkozik azzal az incidenssel, 
amely az ujonejavaslat tárgyalásánál a víd- 
erőbizottaágban történt. A javaslatot szabály­
talanul, sürgősen hoz ák ide és ez összefüg­
gésben van a házszabály revízió veszedel­
mével. A hadügyminiszter a magyar álláspon­
tot, a delegáció határozatát épen nem res­
pektálja. Most is Rdchsmiegsminiszternek 
ismeri mag. t, holott a d legáció e címzés 
ellen tiltakozott. A delegáció tengeri útját 
egyenesen komikusnak tartja. Pezsgő mellett 
játékésaiákiit rendeznek a delegációnak és a 
belép i dijat az ország fizeti. Kiváncsi rá, 
hogyan számolják majd el ennek a mu at- 
ságnak elő nem irányzott költségeit. Foglal­
kozik Piitreich volt hadügyminiszter kará­
csonyi újságcikkével, amely beismeri, hogy 
minden hadügyi költségvetés eredetileg már 
meg van hamishva.

Lengyel Zoltán: Hát még a zárszám­
adás.

Farkashúzy Zsigmond ismerteti Pittreieh 
cikkét.

Városháza és vármegyej

Közgyűlés 3. városházán. A városi 
törvényhatósági bizottság január havi köz­
gyűlését e hó végén, valószínűleg 28-án 
tartják meg.

társának, egy fiatal peiyhedző állu színész 
növendéknek a karjába és magával vonszolta.
A kot leány pedig megindult befelé a szi­
getre, hot pár n p óta laktak.

A fekete, erősen móléit leány, alig 
várta, hogy a két. férfi kisjó távolabb jmson 
tőlük, mar is hevesen gesztikulálva beszélni 
kezdett.

Latod Nóra, nem hiába mondod mindig, 
hogy nem tud.ak megérten', de igazad is 
van. Most sem ortem mire való volt ez az 
egész éjszakai heccl Ha már annyira mvg- 
szomjaziái a pezsgőre, hozattál volna föl a 
szobánkba is megütuk volna szépen, sneidi- 
gul ket.eo. De hogy te annak a két lehütö- ’ 
nek pezsgőt fizess, akik ráadásul ki is k. cag- •' 
nak balekfcégedón, ez igazan több, mint 
ostobaság. Azt mondottad, inni akarsz egy- j 
szer és a mámor rózsaszínű ködein át nézni, j 
ezt a csúnya világot. Amely nem is olyan ! 
pUiPu»’ el. Csak élni kell tudni benne. ‘ 
vs Ahogy benned nincs egy szikrnnyi éet- 
udomány sem. Ezt én is mondom neked, 

oem sak az a potya fráter. II.it ittál.. Nos,
°l van a mámor? Hol van a köd? És hol 

'an a rózsaszín? Azaz, hogy nem is ittál. 
Í7®rt mikor megláttad rajtunk az ital hatá- 

nem tudtál többet inni. Úgy látszik ta- 
uiuianyiíiaérlHtoket akartál rajtunk végezni, 
merült. Még én is eláztam egy kicsit, pedig 

'rom az italt. Neked bevallhatom. Az 
fill m n.em vo^ äm földbirtokos, de szegény 
. ** kiircsmáros, aki négy krajcárjavai 
oiru n 11 Pálinkát a tótoknak. Négy krajcárért 1 

t>y kupicával, amelynek ára helyett több- .

Ló- óa eziebéiösszeiráe. A földmive- 
lesiigyi miniszter tendclete értelmében a 
lovakat és szekereket Debrecenben is össze­
írják. Az összeírás holnap délelőtt kezdődik 
meg a tűzoltó laktanyában.

Katonai utóálíitae, A -Paridon lak­
tanyában hétfőn délelőtt katonai utóállúás 
lesz.

Megszűnt debreceni szafceg’ylot
csoport. A helybeli kereskedelmi alKaima- 
fo'tak szak egyletének helyi csoportja beje- 
lentetto Kovács József polgármesternek, hogy 
a helyi csoportot feloszlatják. A polgármes­
ter a bej -lent st tudomásul vot e.

Névszerinti exavacáts háevételre. 
A jog- és pénzügyi bizottság és a tanács 
elhatározta, hogy javasolni fogja a közgye­
ié1 nek Kotlátn Mihály és neje Gyólya-utca 
2-ik számú házenair megvételét, városrende­
zési célokra. A tanács a január havi közgyű­
lés elé fogja terjeszteni e javaslatát, hogy a 
közgyűlés névszerinti szavazással döntsön a 
házvótel kérdésében.

Fabódék a vízvezetéki hutáknál. 
A vizvezo óki bizottság elhatározta volt, hogy 
a vizvetéki kutak fölé fabódékat építtet, bogy 
a fúrási munkálatokat télen is folytathassák 
a vállalkozók.

A másik nagy bajt a legénység közötti 
rossz egészségügyi viszonyokban találjuk. 
Különös véletlen folytán óriási számú legény­
ség lett az utóbbi hetek alatt szolgálatkóp- 
telen. E miatt szinte tarthatatlan az állapot. 
A kerület 1200 főnyi létszáma közel 150 bete­
get jelentett, szinte ugyanennyi pedig kilépett 
a csendőrsóg kötelékéből.

Természetes, hogy ezzel az erősen meg- 
fogyutkozott létszámnál a hét vármegyére 
kiterjedő nagy kerületben tehetetlen a köz- 
biztonsagot megőrizni. Hisz még magában a 
székhelyen, Debrecenben is olyan a helyzet, 
hogy a megfogyatkozott legénység miatt még 
a rendes cirkáló őrjáratokat is nehezen tarthat­
ják meg, miután a kis számú legénységet az 
előforduló bűnügyekben való nyomozás telje­
sen lefoglalja, riási munkát végeznek éjjel- 
nappal a csendőrök, kik igyekezetükért, a 
nyomozásokban őket egyedül vezető, szinte 
határtalan ambíciójukért felebbvalóik részéről 
rossz bánásmódot kapnak ellenértékűi.

Nem vádolunk senkit, hanem csupán c 
sorokkal a humánus viselkedéséről ismert 
kerületi parancsnok figyelmét akarjuk fel­
hívni közbiztonság jól felfogott érdekében. 
Es ami fő több humanitást kérünk!

ä debreceni csendőrkeriilet bajai.
Fogynak a csendőrök.

január 19.
(Saját tudósítónktól) Még csak mind­

össze egy éve, hogy a debreczeni VIII. csend- 
őrkerületet felállították, de máris e kerület 
bajairól vagyunk kénytelenek Írni. A szer­
vezés dolgában mintaszerű uj kerületet ugyanis 
az utóbbi időben egyes anomáliák és mizériák 
veszedelmes mértékben kezdik gyöngíteni.

Legelső baj, hogy a legénység létszáma 
erősen fogy. Tömegesen lépnek' ki még próba 
idejük alatt a kezdők a csendőrség köteléké­
ből. Csendőröket keresnek I —hallik minden­
felől, de bizony erre a nehéz pályára nem I 
igen lépnek és a hadseregből sem igen lép- : 
nek át a csendőrség kötelékébe.

Ennek oka pedig első sorban a rossz, ! 
kedvezőtlen előmenetelben és a túlszigoru j 
bánásmódban keresendő, mely utóbbit külö- i 
nősen a debreceni kerületben találjuk meg. j 
Humánus bánásmódról itt úgyszólván szó sem j 
lehet.

Egyház és iskola.
Uj iskola. A siketnémák helybeli inté­

zetével kapcsolatban a Debrecenben inaskodó 
siketnémák számára folyó hó 16 án iparos 
tanonciskola nyílt meg. Ez iskolában Gorzik 
Béla és Emmer István siketnéma intézeti 
tanárok ugyanazon tárgyakat tanítják, mint 
amelyek az épórzékü inasok iskolájában sze­
repelnek. Az uj iskolának czólja, hogv a 
siketnémák minél ügyesebb iparosokká kópez- 
tessenek ki.

Ä debreceni szabad 
iskola.

A második ciklus.
— január 19.

{Saját tudósítónktól.) A szabad 
iskola vezetősége a múlt év folya­
mán tartott előadások tömeges lá­
togatottságától indíttatva, de nem 
tudatában annak, hogy az a fontos 
kultur misszió, amelyet az ilyen

nyíre káromkodást és szidást, sőt gyakran 
egy-két ütlegel is kapott, a részeg jótoktól, 
a kis fekete zsidó — az én apám. Én meg­
szoktam és szeretem is az italt. Melegít, 
hevít és ilyenkor m£g ékesebb, még józanabb 
és reálisabb leszek. Avvé neked dicső Bachusl 
Gyere aludni Nórái

Ne menj még I kérlelte ez. Légy jó 
hoz. ám és maradj! Ne feküdjünk még le! 
Ne hv':yj magamra! ügy félek önmagámtól I 
Nem India k most aludni! Járjuk körül a 
szigetei I Nézd milyen csodásán szép itt. min­
den ! Szeretnék minden fai, minden bokrot, 
minden legkisebb viiágo. s fűszálat magam­
hoz öleiéi. Úgy tele van a szivem! Ez a sok. 
fehér akácvirág megmámorosn! Elkáoit, 
megrészegít az illatuk 1 Ez az én pezsgőm! 
S etetném mind magamba szívni! Szeretnék 
megfulladni bennük I Milyen vétek es kár, 
ho.-y Jehullanak! Úgy fáj ez nekem 1 Akác- 
virág, fehér v.rág, miért is kell neked el­
pusztulni. lehullani! Miért is kell mindennek 
elmúlni ami kedves és szép I Hogy is mondja 
csak Reviczky ?

„Futó idő, szálló idő —
Mindent mi kedves, elvivő 1 

Hallgass idei Valami kimondhatatlan 
előrelát ás, józanság, sejtés vagy minek is 
nevezzem 1 szállt meg most. Az egész jövő- 
inét látom magam előtt. Mintha csak meg­
nyílt volna előttem, ama bizonyos „nagy 
könyv“, amelybe a hiitan szerint, minden 
embernek a sorsa bele van írva.

Oiy tisztán látom én a sorsomat előre. 
Kihúzta a fésűket hajából és a dús

; bronzbarna hajtömeg, mint valami palást 
! ölelte körül, egy pillanat alatt, fehér ruhu- 
! j^t ös ruganyos, Hajlékony testvonalait. A 

nagy sötétbarna lázas szeme pedis1, mei> o 
ha beszélni kezdett, mindig könyfatyol eus .- 
kedett ős nedves fényben ragyogott, mint ;,z 
őzikéé, most még nagyabbnak, még könye- 
s bbnek látszott. O yan vojt ez a leány, mint 
vMami tulvilági jelenés. És ahogy „Szent 
Margit“ kápolnájának romjai alatt, megállt, 
tényleg úgy nézett ki, mint a legendás szűz­
nek valamely idetévedt utódja.

A másik minden józan reálitása mai­
léit is ámulva, szinte megdöbbenve nézte. — 
Ez folytatta:

Nézz meg jól! Ugy-e fiatal vagyok és 
tudom, hogy szép isi Nem vagyok álsz.e- 
mermes. (Ismerem magamat. Nagy tehetsé­
gem van. Tündöklő, fényes jövőt jósol min­
denki. Ezt te is tudod. És mégis, mégis 
éleztem mindig, de különösen most, ezen 
a bűvös, illatos, akácvirágos hajnalon érez­
tem meg legintenzivebben, hogy nem leszek 
boldog soha tartósan és nem lesz belőlem 
semmi 1 Nemhogy nagy művésznő nem le­
szek, de még csak egy egyszerű kis-polgári, 
megelégedett asszony sem.

El fogok pusztulni korán, fiatalon ős 
igen szórnom véggel 1 A hajam, a szemem 
és ez a goi dozott, féltett érzékeny testem, 
melyre hiúbb voltam mindig mint egy her­
cegnő, az egész fiatalságom, el fog enyészni 
és pusztulni még mielőtt. megél tem és ki- 
fejlődtem volna teljesen. Es érzem meg fog 
semmisülni, ez az ábrándokat hajszold,



fföQQQß1-f#..

' 1

a*«

«I

b

1908 január 19

intézmények az egyes városok tár­
sadalmában teljesítenek épen váro­
sunkban félbe nem maradhat; ismét 
felveszi, illetve folytatja e hó 22dől 
kezdve előadásait. Már az ehnidotí 
személye garanciát nyújt az előadá­
sok színvonaláról és tanulságos 
voltáról. Művelődéstörténeti, irodalmi 
(ó és uj), mii vészeli, társadalomtu­
dományi, gyakorlati jogi, orvos tu­
dományi kérdések, problémák nép­
szerű fejtegetése tesz az előadások 
tárgya.

így dr. Jászi Viktor a magyar 
alkotmányról hat ízben, dr. Kovács 
Gábor a szocializmusról két Ízben, 
Oláh Gábor a modern drámáról 
három Ízben, dr. Piiitz Samu a 
szellemi művelődés élettanáról egy 
Ízben. dr. Brumm Lajos a kozma- 
tika köréből négyszer, dr. Tüdős 
János a német városok újabb fej­
lődéséről kétszer, dr. Kardos Albert 
vitás nyelvi kérdésekről kétszer, dr. 
Csűrös Ferenc a görög szobrászat­
ról (vetített képekkel) háromszor, 
dr. Kenézy Gyula a modern or­
vosi tudományi ól (vetített képekkel), 
háromszor, dr. Csaiby Dezső adóról, 
váltóról, telek könyvről háromszor, 
dr. Borsovay Jenő a csillagászattan 
köréből háromszor, Kozma László 
gyakorlati gazdasági kérdésekről 
kétszer, dr. Gálbory Sámuel a nemi 
betegségekről háromszor fognak elő­
adást tartani.

Tanulhat, haladhat tehát aki 
akar! A lelkes és tudományos em­
berek utat nyitnak. Az előadások 
helyét, idejét majd tudatni fogjuk 
az előadási napokon is olvasóinkkal.

Irodalom.

vonatkozó rendeletekkel és egy ob törvények­
kel, bőséges magyarázatokkal és jegyzések­
kel van eil tva. A mii tartalmazza magát az 
iparit jlesztési törvényt világos magyaráza­
tokkal és utJiisokkal, a törmry végrehajtási 
utasítását és közszrtliitási szabályrendeletet, 
— ezenkívül a hazai ipar tánngatásáva ős 
megvédésével kapcsolatos régebbi szabályo­
kat, mint a hazai ipart támogató p.-nzm e- 
zhtektől szó-ó törvényt. Magyarország címe­
rén. k használatáról szóló törvényeket os 
rendeleteket ó:i az iparcikkek hazai szárma­
zásának meg.edeséről szóló rend.le ét. A mü 
tehát nélkülözhetetlen minden kis es nagy­
iparosnak, gyári snak. vállalkozónak, mint­
hogy a törvény kihatásai meglehetősen álta­
lános jelentőségűek. Ákedvezmények igénybe- 
vételétől eltekintve is a törvény' általános 
érdekű, minthogy az olyanokat is be log 
vonni a közezúhitásokba, akik eddig azokba1.', 
részt nem veitek. Nélkülözhetetlen a műben 
tárgyalt anyag ismerete az ipari részvénytár­
sasagoknak, kisipari és mezőgazdái ági szövet­
kezeteknek, vállalatot alapító tőkének, pénz­
intézeteknek, szesz- és cognacgyárosuknak, 
munkáslakokat építtetőknek, kereskedőknek, 
ügyvedeknek, gazdasági testületeknek, ár­
itj óseket kiíró huósvgvkm.k, hivataloknak, 
kozintézeteknek, megyei es városi törvény- 
hatóságok s községek gazdasági hivatalainak, 
ipari és pénzügyi hatóságoknak, stb. Meg­
rendelhető utánvét, vsgy a pénz előleges be 
küldé-.e mellett 4 koronáéit B.-nkő Gyula 
Brill-féle könyvkereskedésében Budapesien.

)( Hazai ipar. Ily című jogi munka 
jelenik meg dr. Újlaki Géza budapesti ügy­
védtől a Griil-féle cs. és kir. könyvkereske­
désnek kiadásúban. Ez a munka a hazai ipar 
fejlesztéséről szóló Íy07. 111. törvénycikk s a

A kéínevü templomrabló.
Izgalmas vallatás a fogházban.

— január 19.
(SInját tudósítónktól.) Megírtuk már 

az*, hogy a debreceni rom. kaih. templom 
elfogott betörőjének bűnügyében mily várat­
lan fői dúl at állott be, mikor a iembergi 
rendőrség átirata kapcsán kiderült, hogy a 
letartóztatott betörőt nem mint vallotta, 
Franeiszek Brichin.-zkinek, hanem Míchna 
Jánosnak hívjak.

Nagy oka volt ennek a jeles alaknak 
aria, hogy vahdi nevét eltitkolja a hatóságuk 
előtt. Súlyos büntettek terhelik ct, melyekéit 
a Iembergi törvényszék már egy ízben 13 évi 
íegyhazia Ítélte. Ebből a hosszú büntetésből 
négy esztendőt már kitöltött, mikor több 
rabtársával összeesküdve, a fogházból meg­
szöktek.

Társait már eleddig egy 161- egy ig össze-

örökkó szomjas, lázas, lelkem is 1 Mert én 
nem tudok hinni a leiek tulvilági életében 
és aki nem hisz — az nem is f g részesülni 
soha ebben az üdvössigbem.

Egy kicsit szinte sajnálom is magamat. 
Csupán a szivemet nemi Erie nagyon ha­
ragszom 1 Nem hiszem, hogy volna még egy 
ilyen rósz, szomorú, fájó, örökké sajgó szív 
a világon, mint az enyém!

Gyötör, kínoz minőig 1 Olyan m.gma- 
gyari.zhataüan, kínos, szorongd őrzés markol 
bele gyakran, hogy futni szeretni.k önmagam 
elől. A saját énem elől. On on nem szeretek 
egyedül lenni 1 A lehető legrosszabb társa­
sága vagyok önmagámnak 1 Ezért ragaszko­
dom úgy hozzád 1 A te okos, józan, reális 
knyedhez, amely sajnos rajtam, délibábok 
kergetőjón, még sem tud már javítani 
semmit.

De mégis 1 Ne hidd, hogy elpusztulok 
mig nem éltem. Az édes anyám is éppen 
ilyen fajó, szomorú lelkű asszony volt, mint 
ón 1 Látom 1 érzem 1 nekem lesz még tava­
szom 1 Nem tudom mikor bukkan reám, de 
el fog jönni okvetlenül. Lehet, hogy télen 
fog eljönni, de én bele fogom varázsolni 
abba a télbe, ennek a tündórszigetnok min­
den baját, illatát és akác virágát.

És mielőtt kihűlne ez a lázas, szen­
vedélyes aj iám — még csókolni fog valakit, 
vadul, őrülten, eszeveszetten! A két karomig 
megdermedne, ölelni fog valakit, földöntúli 
gyönyörrel és a süiü, sziki ázó hajammal fo­
gom eltakarni, az „0“ édes, szép üdvösségéé 
kék szemeit, hogy ne lásson — ne élezzen

fogdosták, még csak Michna János volt 
bálra, aki oly ügyes és furfangos volt, hogy 
mindig menekülni tudott üldözői elöl.

Bujdokláaa közben Debrecenben azon- 
ban bajba került. Rajtakapták a templom- 
feltörésen. üa itt is kivágta magái, pamjg 
mvet mondott be, amelyhez, aztán bámulatos 
szívóssággal ragaszkodik. Es dacára annak, 
hogy fényképek bizonyítják, hogy ő azonos 
megszökött Michna Jánossal, mégis a leg- 
erő ebben tagad mindent.

Tegnap a rendőrség az ügyészségi fog. 
házban ismét vállalóra vette. Mile Pál lend- 
ői fogai mázó Juhász jegyzőkönyvve^e-ővel a 
fogházfeiügyeiői szobában helyezkedett ol, 
Ide vezette.; be a betörőt, álnevén Briczinszkit, 
akinek természetesen még halvány sejtelme 
sem volt, h így a rendőrség már valódi nevé­
nek is birtokában van.

Kezdődik a kihallgatás. Barátságosan 
hallgatják es viszik jegyzőkönyvbe a nyil­
vánvalóan hamis valli mást. Aztán előre 
megbeszélt terv szerint belép Szepessy fog­
házfelügyelő, — harsány hangon eikiáltja 
magát:

— Michna János !
A bűnös ember mikor meghallja valódi 

nevét megrázkodik, egy pillanatra el is sáp- 
padt, de aztán visszanyerte önuralmát. És mi­
kor kérdezték tőié, hogy tulajdonképpen mi 
hát a valódi neve, megmaradt határozottan, 
amellett, hogy őt Francziszek Brichinszkinek 
hívják ,és a Michna János nevet nem is hal­
lotta. És bárhogy faggatták is, megmaradt 
vallomása mellett és a Michna János névről 
hallani sem akart. I yentormán a rendőrség 
órtesi-erű fogja a Iembergi hatóságot, mely 
szembesítését fogja elrendelni s e célból 
valószínűleg Lembergbe fogják szállítani.

mást, csak engem 1 És hogy a csí komra, 
öieléicmre visszaemlekezzen mindig! Hogy 
ne csak egy epizód legyek, az eleiében, oe 
egy soha el nem feledhető, forró, gyönyoiü- 
ségis áiom.

De hamar kell jönnie! Es hamar fog 
jönni, mert ntkem nincs idom soká várni. 
Nekem síelnem kell élnem — mert nem sok 
időm van hatra.

No ugy-e belátod, hogy nem leszek mű­
vésznő és nem lesz belőlem semmi 1 Ezzel a 
szinte beteges ábrándos, idealizmussal tudom 
nem lehet boldogulni, azon az irigységgé), 
tövisekkel, megalkuvásokkal teli küzdelmes 
pályán. Sajnálom a tehetségemet. Ez is el 
fog otzlani, meg fog semmisülni abban a 
káprázatos fonó lidnciü,.bcn, mely az én 

, ifjúságomnak tavasza, nyara, ősze és tele 
i lesz. Egyszerre fogom átélni az életnek mind 

a négy évszakát 1
! Jól sejtem, hogy boldogságom rövid 
i lesz. Aki jobban szeret, a vesztes mindig az 1 

És úgy mint ón — még „U“ sem fog tudni 
szeretni 1

Ezért leszek én a vesztes 1 Érted 
mái ? 1

*

A nap egyszerre, mint valami csodás 
színjáték bontakozott ki a budai hegyek közül 
és a két leány lassú, fárad!, támoh gó lépé­
sekkel, indult meg, szállodai szobájuk felé, a 
bíboros, illatos tavaszi reggelben. Gyönge 
szellő támadt, mely mintha vígig esokolta, 
simogatta volna a Nóra szép bronezbarna ta­
karóját — a haját.

A Csokonai-kör ülése.
Nagyon «sikerült irodalmi eat.

— január 19.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni Csokonai-kör, városunk ez 
egyetlen irodalmi színvonalon álló 
egyesületének felolvasó ülései iránt 
hovatovább egyre nagyobb az ér­
deklődés városunk előkelő köreiben. 
A tegnapi felolvasó ülést meg épen 
kiválóan irodaimi jelentőségűvé 
avatta tizávay Gyula és Farkas Imre 
közreműködése kiken kívül Váradi 
Ilonka (Vándor Iván), a Budapesti 
Hírlap kedvelt tárcairónője járult 
hozzá a szép műsorhoz.

A városháza nagyterme zsúfo­
lásig megtelt igen előkelő közönség­
gel. Különösen nagy számban kép­
viseltette magát a felolvasó ülésen 
Debrecen intelligens hölgyvilága.

Az első felolvasó Petrubány 
Olivér, az ismert debreceni szépiró 
volt, ki egyik dramolettjóből olva­
sott fel igen sikerült jeleneteket, 
pompás előadásban. Zajos tapsokat 
aratott.

Ezután a fiatal magyar poéták 
egyik legdivatosabb, legkedveltebb 
s legtehetségesebb tagja, a Debre­
cenből elszármazott Farkas Imre 
lépett a felolvasó asztalhoz. Farkas 
Imre az ő bájos poémáiból mutatott 
be egy néhányat. Szubtilisan finom 
tárgyú költeményei viharos hatá­
snak voltak. Az egyiklegbájosabbat 
lapunk tárcarovatában közöljük.

Vándor Iván (Várady Ilonka) 
az ő poetikus történetecskéi közül 
olvasott fel egyet, az ő ismert vonzó 
előadásában. Irodalmi készségének, 
melyet a legelőkelőbb magyar sajtó 
honorált érdeme szerint most is za­
jos sikere volt.
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Végül Szávay Gyula a kiváló 
költő nyújtotta a műsor legérdeke­
sebb számát. A Petőfi társaság eme 
illusztris tagja olvasott fel öt pom­
pás költeményt, melyeknek klasszi­
kus szépsége elragadta a közönsé­
get. Pompás, szatirikus 
az „Erzsébet-téri 
amely egyformán és igen találóan 
meg vagdoss a az Adyt külsőségek- 
berT utánzó poét.-.kát, valamint azo­
kat is, akik fejüket struccként a 
homokba dugva nem akarják ész­
revenni az uj idők járását, A ki áló 
felolvasót zajosan megtapsolta a 
közönség, amely a legkellemesebb 
hangulatban távozott a magas szín­
vonalú felolvasó estéről.

után a szombati reprizo alkalmával élénk 
tetszéssel fogadtatott a közönség részéről.

* Varázskor ingó. A Király-szioház- 
ban oly óriási sikert elért bájos muzsikája 
operetté, a Varázskeringő e hét csütor okén 
kerül színházunkban bemutatóra s a hét 

költemény j hátralevő minden napján megismétlik ez 
verebek“ CÍtllÜ, j operettet. A több szerepek Zilahynó, Lónyai 

Piroska, Horváth, Arkossy kezében van s ez 
már maga is biztosítéka az előadás teljes si­
te rének.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

Színház.
MŰSOR:

délután: Három tcstűr vígjátékVasárnap 
bérletszünet.

Vasárnap este: Betyár kendője népszínmű 
kis bérlet.

Hétfőn: Rang és mód sziámii „C“ bér­
letben.

Kedden: Cassanova operetté „A“ bér­
letben.

Szerdán: Nők az alkotmányban vígjáték 
„B“ bérletben.

Csütörtökön: Varázskeringő operetté 
donság általános bérletszünet.

Pénteken: Varázskeringő operetté általa 
nos bérletszünet.

Szombaton: Varázskeriugő Operette bérlet- j 
szünet, jog a „0“ bérlőké.

Vasárnap délután: Josottc kisasszony bo- j 
hózat bérlotszünet.

Vasárnap esto : Varázskeringő operetté kis 1 
bérlet.

Az Uranus mai kitűnő uj műsora
1. A sétány csinjei. (Bohózat.) 2. Végzetes 

1 ajándék. (Dráma.) 3. A Lottó nyeremény, 
i (Bohózat). 4. Páris szép ligete. (Látványos.)
; 5. A csodadoktor. (Biivészies.) 6 A korma- 
t nyos leánya. (Dráma.) 7. Madridi tűzoltóság.
: (Látványos.) 8. Megbüntetett pajkosság. (B )- 
1 hozat..) Műsor változás fenntartva. Előadások 
- délután 3 órától este 11 óráig óránként. —
, Helyávük mint rendesen. Hétfőn január 20-án 

itt először: boszorkány csókja.“ Győ-
! nyörüen színezett nagy látványosság és leg- 
! nagy újdonság. Teljesen uj képek.

A boszorkány csókja. Been a ci- 
; men egy rendkívül érdekes, gyönyörű, szi- 
í nos, nagy látványosságot fog bemutatni 

hétfőn az Uránus igazgatósága E kép a 
1 mozgófónyképek valóságos csodája. Tartalma 
! egv végtel m kedves, bájos, szép mese. Hal- 
; vány sejtelme sincs a közönségnek arról a 

uj- i mesés öt'etességről, mellyel e kép van ö =szo- 
áditva. A szó teljes értelmében egy gyö- 

j nyörü látványosság. Kár, hogy csak hétfőn 
lesz bemutatva, mivel cs k egy napra bírta 
megszerezni az igazgatóság, nagy utánjárás­
sal. E kép egy pompás uj műsor keretében 
csak hétf'n este a 6, 7, 8 és 9 órás előadá­
sokon lösz bemutatva, miért is ajánljuk a 
meg’ekintésót.

I
Ring és mód. Szigeti Rang és mód 

cimü d irabját tegnap este reprizben adta elő 
a színtársulat. Régen nem láttunk ilyen jól 
sikerült előadást. A szereplők mindegyike 
gondosan áttanulmányozva szerepét, kitűnő 
ensemblét adtak. A szereplők közül első helyen 
kell megemlékeznünk Békés Gyuláról, erről 
az igazi, vérbeli művészről, aki ez estén is 
meggyőzött bennünket arról, hogy egyik 
legtehetségesebb tagja a színtársulatnak. 
Gondos tanulmánnyal és hamisítatlan, igazi 
érzéssel játszott s ó dominálta az egesz da­
rabot. A közönség meg is jutalmazta szép 
játékáért, sűrűn szólította a felvonások után 
a függöny elé. Mint mindig, úgy most is 
nagyon kedvesen és ügyesen játszott Bít- 
hory Marcsa. Nagyon jó alakítást nyújtott 
Jeszenszkynó Csáder l én a nagyasszony 
szerepében. Különösen a harmadik felvonás 
be i jelenet volt kitűnő, mikor jellegzetes, 
nemes egyszeiüséggel szemére lobbantja 
Ballai Gáoornó móitósígos asszonynak hiú­
ságát és pazar életmódját. A többi szereplők : 
Lukács Juliska, Ternyey Lajos, Szakács 
Andor is szép játékukkal hozzájárultak a 
darab sikeréhez. Az előadás telt házat von­
zott s minden izében sikerült volt.

- py. ■ ő.
* Vasárnapi előadteok. Ma, vasár­

nap két előadás lesz. Délután három órakor 
színre kerül Herezeg Ferencz szellemes bo­
hózata, a Három testőr ép olyan szereposz­
tásban, mint az esti előadások alkalmával. 
Este megismétli a társulat a pénteken oly 
élénk érdeklődés mellett lefolyt B tyár ken­
dője népszínművet.

* Rang ób mód. Hétfőn újból elő­
adásra kerül a szombaton szinrehozott Rang 
és mód színmű, amely néhány évi pihenés

Harc a harmadik 
egyetemért.
Szeged nem kapja.

Mikor mozdul meg Debrecen?
— január 19.

(Saját, tudósítónktól.) Alig van 
olyan aktuális, kulturális kérdés 
jelenleg felszínen, mint a harmadik 
egyetem kérdése. Debrecen, Po­
zsony. Szeged és Kassa veszeked­
ni-k a harmadik egv etemért, amely­
nek odaítélése még mindig oly ti­
tok, amelyről a közoktatásügyi mi­
niszter sem akarja a leplet lerán­
tani. Feszült kíváncsisággal lesi az 
egész ország, hogy melyik várost 
éri a szerencse, a kormány kegye, 
amelynek megnyerésére vetekedve 
törekszenek a városok, kivéve az 
egy Debrecent, mely csodálatos nem­
törődömséggel nézd a versengést a 
harmadik egyetemért.

Tegnap Szeged város nagy kül­
döttsége járt Budapesten, Kelemen 
Béla főispán. Lázár György polgár- 
mester vezetése mellett, hogy tisz­
telegjenek Apponyi Albert gróf, 
kultuszminiszternél a szegedi egye­
tem érdekében.

A deputációlioz sok képviselő 
csatlakozott, a többi között báró

Bínffy Dezső, Návay Lajos, Szap­
panos István és mások. A polgár- 
mester néhány rövid szó kíséreté­
ben átnyújtotta a miniszternek a 
város memorandumát, melyben har­
madik egyetemet kérnek.

— Én elismerem és meg is 
vagyok győződve arról — válaszolta 
a többi közt Apponyi — hogy Sze­
gednek jogos igénye van a főisko­
lára De' az a kifejezés, hogy har­
madik egyetem, téves. Nem egy, 
hanem több uj főiskolát akarok 
felállítani. Hogy ezek közt milyen 
sorrendben kap Szeged is egyet, 
még nem tudom. Egyenlőre külön­
ben is a népnevelés ügyét akarom 
fejleszteni.

A kultuszminiszter válaszából 
azt már is megállapíthatjuk, hogy 
Szeged a harmadik egyetemtől el­
esett. Ha kifejezetten nincs is 
benne a miniszter válaszában, 
aki a sorok között olvasni tud, 
kiolvashatja belőle.

így hát egy rivális elesett a 
harmadik egyetemtől, ami felett 
őszintén örvendhetünk.

Ha azonban Debrecen az eddigi 
tétlenségben marad, úgy minden 
bizonnyal elesik még a reményétől 
is annak, hogy a harmadik egye­
temet itt állítsa fel a kormány, da­
cára, hogy Debrecenben van meg 
a legkedvezőbb előfeltétele az egye­
temnek.

Ideje volna már nekünk is meg­
mozdulni és tudomására adni or­
szágnak, világnak, hogy mi is aspi­
rálunk és pedig a leghatározottabban 
és legkomolyabban a harmadik 
egyetemre, amelyet csak a legna­
gyobb fokú méltánytalanság mellett 
vehetik el Debrecentől.

ez
de
az

]4irek.
„UsbreczeiV szerkesztősége és kiadó­

hivatala Arany Janos-ntca 2. (Hungária 
épülőt), földszint, a Koreskcdeimi csarnok 
, . lépcső-folyosóján. Telefon 41.2 ., .

Úri tolvaj.
F<ujelentén a rendőrségen.

— január 19.
(Saját tudósítónktól) Néha megtörténik, 

hogy a szmoking és a redingot is valami 
bűnt takar. Az úri tolvaj nem teljesen isme­
retlen alak a rendőrség krónikáiban. Gyakran 
elő fordul, hogy könyelmüsógük jobb sorsa 
érdemes embereket is bűnre késztet.

Tegnap jelentést tettek a rendőrségen. 
A feljelentés tárgya mindennapi, közönséges, 
érdekessé a körülményei teszik az esetet, 
melyben egy debreceni, felsőbb iskolai hall­
gató van igen közönséges bűnnel, lopással 
vádolva.

Sz. J. 4 éves tanitókópezdósznek egy 
vidéki nőösmerőse a napokban átadott egy 
aranyórát, hogy azt reperáltassa ki. Sz. ,í. 
nem ért rá azonnal teljesíteni a megbízatást, 
hanem pár napig az asztalán heverhette.

Az elmúlt éjjel aztán besompolygott 
szobájába a szomszédja, aki felsőbb iskolai 
tanuló és az értékes aranyórát láncostól el

m KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz-
té

ban kaplií

hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg------- ----- - ti Itoív látható ebédlő, szalon ------------- — -0l.

olcs6bbatók1i WEISZGYULA Mllllll «
butorraktárában Lzéphonyi-utca 19. aafem.
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lopta ós másnap egyik helybeli zálog-intézet­
ben elzálogosította.

A lopásra Sz. J. csakhamar rájött ós 
feljelentést tett a rendőrségen, mely megin­
dította az eljárást.

— Vasárnapi i itentieztoletsk. Ma
vasárnap az ev. rőt’, templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Dicsőt! József lelkész, 
a Kistomplomban Szarka Boldizsár s. lelkész, 
a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán 
lelkész, az Ispotály-templomban Szele György 
lelkész, a Csapó-kerti imaházban Kovács János 
népiskolai felügyelő, a Homok-kerti imaház­
ban Bán István főiskolai szenior, a városi 
szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki tit­
kár. •— Ma vasárnap Jézus nevenapján a 
róni. kath. templomban az isteni tiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel ti 
órakor sz. mise; 7 órakor sz. mise; 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúság 
részére ; 9 órakor az ünnepi nagy misét Gróth 
Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel 
utánna sz. beszéd; háromnegyed 11-kor a 
Svetits-zárda ós az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére; melyet Molnár K. Dezső 
h. isk. igazgató mond; fél 12-kor szent mise. 
Délután fél 3-kor keresztény tanítás; 3-kor 
lytánia, utánna rózsafüzór; 5 órakor Szent 
József társulatának hónapos áj tatossága. — 
Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi.

— Jótékonyoéíu hangverseny.
A helybeli siketnéma intézet javára 
egy nagy sikerűmk ígérkező hang­
verseny-est van készülőben. A mű­
sor és a nap még nincs teljesen 
megállapítva, de már a szereplők 
nevei is biztosítékot nyújtanak az 
est sikerére nézve. Mint értesülünk 
Balogh Irén urleány a Czinka Panna 
melodrámát szavalja s hozzá két 
testvére adja a kíséretet. Gyarmatity 
Mariska, Kocsár Ilonka, Balogh 
Matgitka, Fráter Sándor és Czeg- 
lédy Béla zongoráznak, Békés Kál­
mán! szaval. Gyarmathy Miklós 
Mariska nővére zongora kísérete mel­
lett hegedül, Vásáry István ur pe­
dig felolvasást tart. A műsor két. 
legkiválóbb pontja azonban kétség­
kívül a „Parasztbecsület“ inter- 
mezzója lesz, amelyet egy vonós 
zenekar ad elő Erlich József köz­
ismert zenetanár vezetése és a vo­
nós-négyes, amelyet a három Vá­
sáry fivér játszik ugyancsak Erlich 
tanár ur közreműködése mellett. — 
Az estély február végén, vagy már­
cius elején lesz.

— HázasáégkötsBek. Az elmúlt héten 
a helybeli anyakönyvi hivataloan házasságot 
kötőnek : Mattos Jeromos r. kath. — Hollo- 
nár Anna r. kath., Nagy Imre ev. ref. — 
Kozák Zsuzsanna ev. ref-, Sándor József ev. 
ref. — Deák Zsuzsanna ev. ref, Nádházi 
Mihály ev. ref. — Hódi Eszter ev. ref., Gebei 
József ev. ref. - Lenkovics Juliánná ev. 
ref., Szeniimrei Károly ev. ref. — Kiss Juli­
ánná ov. ref., Kozma Andi ás ev. ref. — 
Szabó Juliánná ev. ref., Sebei Sándor ev. 
ref. — Pálosi Zsuszánna ev. ref., Zeke Lajos 
ev. ref. — Sánta Mária ov. ref., Kovács 
György ev. ref. — Pitrolf Etelka r. kath., 
Gazsi Pál ev. ref. — tibrezéd Ilona r. kath., 
Kerékgyártó Sándor ev. ref. — Balogh Ju­
liánná ov. ref., Kramer Gábor r. kath. 
Sándor Mária r. kath., Nagy József ev. ref. 
— Nagy* Erzsébet ev. ref,

— Äz öngyilkos ifjú Állapota.
A tegnap öngyilkos kísérletet elkö­
vetett Uj fal ussy Sándor állapotában 
a gondos ápolás alatt jelentős javu­
lás állott be. Tegnap már egész nap 
eszméleten volt és a sebláz sem 
következett be. Közérzése is jó, 
úgy, hogy felgyógyulásához mind­

össze két-három hót kell. Az ön­
gyilkosság előzményeinek érdeke­
sebb újabb részlete, hogy az élet­
unt ifjú a tragikus esetet megelőző 
éjjelen hajnalig a gazdasz balon 
volt, hol feltűnően vigkedelyunek 
mutatkozott. Öngyilkos kísérletéről 
tegnap táviratban értesítették Szar­
ra áron lakó édesanyját — Lapunk 
tegnapi számában, beszámolva , az 
öngyilkosságról, téves inlorinacio 
alapján közöltük azt a hirt, hogy az 
öngyilkost ifj. Ozori István, rendőr­
id gahnazó halig itta ki, amikor is 
Ujl'alussy Sándor tettének okául 
kártyaadósságot említett. Ma, utánna 
járva az ügynek, megtudtuk, hogy 
'tudósításunknak e része nem felel 
meg a valóságnak s csupán téves 
információn alapul.

— Bíjagyaénefr. Acíműit héten a 
helybeli anyakönyvi híva albin a követke­
zők jegyez ék el magukat: Kupnez Mihály 
BAsko"1 Erzsébettel, Bakó Sámuel, Seimeczi 
Tóth L’di-ival, Győri Antal Szabó Júliáimé­
vá', Varga József Láposi Ágnessel, Pet­
rányi Bila Marx Máriáim*, Nagy Gábor Ki­
rály Eszterrel, Nándii G.dmr Horváth Esz­
terrel, Panp Imre Szabó Mariával, H-ibuczki 
Mihály Magyar Erzsibetíei, Sc hex- Lázár 
Csel e Ju iáiméval, Sehnstier Dezső Boroczky 
Annával, Bakóczi András Kecskés Rózával, 
Ungvári József Miskolczi Erzsébettel, Rni- 
singer József Szína Mariával, Dömsödi La­
jos Menyhárt Sárává1, Bodó Sándor Bajnok 
Sárával, Szabó Sinder Kovács Juliannával, 
Szabó Imre Kollár Juli.irmával, Kaimé.' 
De ső Nagy Máriával, Tolvaj Gáb >r Faraim 
Eszterrel, Vágó I :ván Csáky Bertával, Szi­
lágyi Kálmán Kovács Máriával.

— Egrger pazztillai gyorsan és biz­
tosan ha.aalc köhögésnél, rekedtségnél és 
elnyálkásodaanál, félti i múl hatatl an ok a torok 
és "légzési szervek működési zavarainál, a 
gyomrot nem rontják és kitűnő intek. Kap­
hatók ti Judon gyógyszertárban és drogériá­
ban. Dobozi 1 korona és 2 korona (Próba 
doboz 50 üli) Főraktár Nádor gyógyszertar. 
Budapest, VI., Váci-körut 17..

— Az Iparos-kör bálja február 2-án 
lesz u Bikában.

— Egy lépéssel előre. Nyomasztó gaz­
dasági helyzetünkben örömmel kell üdvözöl­
nünk minden olyan magyar terméket, mely 
alkalmas arra, hogy hasonló külföldi gyárt­
mányt kiszorítson. Egy ilyen eseményről kell 
most hirt adnunk. A már külföldön is hír­
neves Brázay Kálmán-cég, mely az elején áll 
az úttörő magyar nagykereskedelemnek, si­
kereinek számát megint gazdagította eggyel. 
Ez a siker a Brázay-féle Kalogón sósborszesz 
fogkrémhez fűződik, amely felül múlhatatlanul 
kitűnő szer a fogak épségben ós szépségben 
tartására, továbbá a száj ápolására. Csín és 
praktikusság dolgában pedig páratlanul áll a 

j fogkrémet tartalmazó tubus is. A Brázay-féle 
sósborszesznek már világhíre van, nyomdo­
kába lép most a Kalogón, amely a magyar 
tudás diadala.

— Nagy Sándor bűnügye. Nagy 
Sándor, a sikkasztó rendőrtisztvi­
selő tudvalevőén a debrecni tör­
vényszék Ítélete ellen felebbezést 
jelentett be. így került az érdekes 
bűnügy a debreceni ítélőtábla elé, 
mely e hó 23-án fogja tárgyalni a 
bűnügyet.

— A „Nyakkendő Király“ csődtö­
meget megvettem és azt regtr.,1 9—12-ig dél­
után 2—5-ig elárusítom. Eladásra kerül 
2245 darab nyakkendő, 1214 dirab kemény 
és puha kalap, 815 darab fehér és színes 
ing, koff-.rek és más úri divatcikkek Az 
áruk potom áron lesznek eladva. Kertész 
Dezső.

— A nagyerdei fürdő a mai napon 
ismét megnyílt és a közönség rendelkezé­
sére áll.

töblT Bel-’ói ' külföldi parcellán, üveg ós i„i fayiiticeok. Legjobb.vitetik.ét- 
kez V kávés-, tchas■ ós mosdokeszletekben, 
valamint haszná ati és dísztárgyakban, leljcs 
kelengyék. Saját poicellángyár Budapesten. 
Olcsó árak.

__ Elgázolta a ttzán. Borzalmas
szerencsétlenség színhelye volt teg­
nap délután a Simonffy-utca, hol a 
városi bérházak előtt egy szán fel­
holtra gázolta Jánosi Mária 23 eves 
cselédleányt. A súlyos seruleseket 
szenvedett leányt a mentők részesí­
tették első segélyben ós nyugati-utcai 
lakására szállították.

— Tűz a bűnügyi osztályon. Köny- 
nyen veszedelmessé válható kémény tűz pusz­
tított tegnap a rendőrség bűnügyi osztályán, 
hol a közigazgatási fogház kéménye kigyu- 
ladt. A tüzet a kivonult tűzoltók lokalizáltak. 
A kár nem nagy.

— A Hungária kávéba® a helybeli 
és vidéki családok egyedüli találkozó helye 
hol naponta zene e tély tartadk felváltva a 
Magyary testvérek R icz Károly és Kiss Baia 
zenekara álla'. Színházi vacsora. Saját ter­
mésű borok Nagyobb társaságok részére Jtülön 
termek.

_ & Royal nagykávéház előkelő
es: Iád ok és társaságok legkellemesebb talál­
kozó helye Buffet nagy választékban min 
den nap elsőrangú zene. 1 i szidott el Hauer 
Bertalan.

Tragédia.

Eieven rózsaszál a kormányos lanya 
Bomlik is a hajós legény nép utána 
De a leány égő szerelemmel telve,
Egy szép legény után vágyódik a lelke.

S betoppan a legény. Megszólal ekképen: 
.Kormányos a lányod feleségül kérem.“ 
fí a kormányos lánja szerelemtől égve 
Robotul szótlanul a legény Keblére.

„Legyetek egymásé“ ásói a leány apja,
De egy másik legény a szavát elkapja: 
„Kormányos, kormányos nekem add a

[lányod,
Gazdag vagyok, meglásd, soha meg nem

[bánod.

„Szerelemmel semmi gazdaság nem ér fel, 
Elkéstél jó fiú a leánykéréssel.“
„J >1 van! Megyek — fo el sötéten a legény 
S odakint feljajdui: Megbosszullak, meg énl

Ivót markos legénnyel elrabolja a leányt, 
Bárkájába viszi a drága, szép zsákmányt. 
Neki a tenger: ek, elevez jó messze,
De utána ered a leány jegyese.

S eléri a rablót a legény bárkája 
Tőrét í.z álltoknak a szivébe mártja.
S holtan már a rabló a hajó fedelén,
Piros boldogság két szerelmes szívóién.

Kérded, hol látható ez a tragédia,
Stichán és Winklernól a fényes mozibab

Mulatságok.
A tim: x ifjuiag balja a Bikában.

Fényesen sikerült kedélyes mulatságot ren­
dezett tegnap este a tímár ifjúság a Bika 
szálloda dísztermében. A mulatságon megje­
lent, nagy közönség szinültig betöltötte a 
Bika hatalmas termét, a rengeteg táncoló pár 
között mozogni sem lehetett. Az első négyest 
három kólóméban ;.7ü pár táncolta. Derűs jó 
magyar kedély mellett kivilá.gos-kivirndtik 
tánczolták, rakták a tánekedvelő leányok és 
iljak a csárdást. A jelenvolt úrasszonyok, 
urlcányok névsorát lapunk legközelebbi szá­
mában közöljük.
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m
lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a 
SCOTT-fóle Emulsió. Testi gyengeség és bá­
gyad tság ha kínozza őket, úgy a SCOTT-fóle 
Einulsio épp oly csodálatos, mint kielégítő 
hatással van.

Hadd játszanak a gyarmekek a 
szabadban

mégha hideg is van. De necsak melegen 
burkoljuk be őket, hanem gondoskodjunk a 
légcsövek megvédésének, nehogy a gyerme­
kek a meleg ruházkodás dacára meghűljenek. 
Ezért kell adni a gyermekeknek mindég Fáy- 
íelc valódi Sodeni ásvány pasztilát, hogy az 
öröme mellett még előnye is legyen. Fay-fóle111 nr/íl űö llí ÓlűfÍZü/Í'1/at öröme mellett még előnye is legyen. Eáy-fóle111 6ri)l Öö UJ 6181KOT61 : valódi Sodoni kapható 1 kor. 25-órt, doboza

» I vv'iin/lnn fvtr. witivtá „ , 1 .. .. —.. . ... f * •

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük figye­
lembe venni.

kölcsönöz a SCOTT, minta va­
rázsital lenne. De még több örö­
met okoz a szülőknek, ha a cse­
csemő megszületik, mert egész­
séges színében és erős formában 
a szülők különösen gyönyörköd­
nek. Ez onnan van, mert az anya 
által bevett SCOTT-fóle Emulsió 
a gyermeket is táplálta s erősí­
tette, szóval mindkettőre a leg­
kellemesebb hatást gyakorolta.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógy tárban.

Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 
=___és felfrisitő szert .. . • •

r igu
Kapható gyógyszertárakban és drc- 
guóriákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen és bórmentve küld Bauer és 

Tsa, Berlin SW. 48. 1205

láviraf és telefon.
Apponyi a katonai kérdőktől.

Budapest, január 18. Apponyi 
Albert gróf ma a Ház folyosóján 
kijelentette, hogy a katonai kérdést 
úgy fogják megoldani, hogy a nem­
zeti szempontok érvényesüljenek.

Obstrukoió a revízió ellen.
Budapest, január 18. A disszidens és 

ellenzéki képviselők ma este értekezletet tar­
tottak, me:ycn elhatározták, hogy ti Ház­
szabály revízió javaslatát megobitruálják.

DobrogrA^v visszalépett a függet 
lensági pártba.

Budapest, január 18 Dobroszláv 
Péter képviselő, aki kilépett volt a 
függetlenségi pártból, ma levelet 
intézett Kossuth Ferenchez, a part 
elnökéhez, m» Jyben bejelenti, hogy 
visszalép a függetlenségi pártba.

Egy képviselő halála.
Szabadka, január 18 Mint. tudósit nk 

teltiionon jelenti, Varga Károly, Szabadka 
város I. kerületének képviselője ma meghalt.

minden gyógytár, drogueria és ásványvíz- 
üzletben. Utánzatokat utasítsuk vissza.

Főraktár Dobreezenban Jósa és Jéna 
drogu :ria.
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Kellemes 68 hatásos hashajtó-szer. Megbízható 
kipróbált ós enyhe.

Rossz emésztés
f majdnem mindig a székrekedés következménye. E 

kellemetlen őrzés elhárítására szolgál az orvosok 
által előszeretettel ajánlott „CAL1TI0". Ez a ki­
tűnő, kellemes izü haskajtószer enyhén, de bizto­
san hat, elősegíti az emésztést és ez által sok kel­
lemetlen betegségnek veszi elejét. A kaliforniai 
édes függenedvból ós más ismert jó gyógyhatású 
füvek kivonatából készült „CAL1FI0“ igen alkalmas 
úgy gyermekeknek, mint felnőtteknek. Minden 

gyógyszertárban kapható. I

Egy nagy üveg ára 3 K, kis üveg 2 K.
Főraktár: Török József gyógyszertára,

Budapest, VI, Király utca 12. szám
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tartalmas bor, finom üdítő iz és za­
mat jellemzi pezsgőnket. 

Kapható minden elsőrangú fűszerkereskedés­
ben, kávéházban és vendéglőben.

Közgazdaság.
Á.U- óa értéktőzsde.

— január 18. —
Budapoaü gabouaíözsde.

Változatlan árak mellett elkelt (50 ki­
logram inon ként) 8000 mm. bu:a.

Rozs, rab, tengeri változatlan.
A határidőüzlet.

A hatúridlüzlet nyugodt irányzattal folyt 
le és a gabonanemüeit néhány fillérrel ol­
csóbban zárultak, a forgalom csekély volt.

Az arak 50 kilogrammonként.
Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre 
Zib áprilisra .
Zib októberre . 
Tengeri májusra

1289 1283-1284 
1008 1003-1024 
1128 1123-1124 

932 923 -921

834 835 -833 
703 705-701

Asszony-szerelem,
A „Döbrocaen“ eredeti regeuyo. 

(Folyt) 13

— Az öreg már nem nyugha'ott — 
kezdő egész őszintén és sovány újai között 
átnézett Annára az asztal túlsó oldalára, — 
te tudod István, hogy ő milyen. Semmi 
kedvem sincs ehez a gazdálkodáshoz. Nincs 
nekem arra ezüzságam. hogy hajnalban kel­
tek és megfigyeljem Túrót, a bivalyost, váj­
jon végz;-e kötelességét.

Ekkor mintha érezte volna, hogy Anna 
kórdőlog függeszti rá a szemeit. — Nem, 
nem, ezzel nem azt akarom mondani, hogy 
csak ennyiből áll a gazdálkodás. — De ón 
lusta vagyok. — Sebesen, szinte hadarva 
beszólt. — Igen, nagysád, ón, Uhui György 
tudor, lusta vagyok, a jóravaló restség, ez, 
kérem, amelyik eltántorít mindentől, a mi 
Túróval, a bivalyossal összefüggésben van. 
Mert ez igy megy: Gyurka, nézd meg nem 
pipál-e Túró az istállóban, — aztán : Gyurka, 
nézd meg, kihajitotta-e Túró a bivalyukat a 
pocsolyába, — megint: Gyurka, nézd meg, 
nem alszik-e a Túró, a gazember, az eperfa 
alatt 1 — így vezet be az apám a gázdálko­
dásba. Túróra, a bivalyosra gondoljak ón, 
Ubul György tudok, a ki kommentálja Kan­
tot ós Herbert, Spenczert ós Puskin kisujjá­
ban van.

György egy pillanatra elhallgatott. Ked­
vetlen mo duktttal hajtott fel egy pohár 
bort.

Am a fürkészve pillantott Istvánra. Mi 
ez? Komédia vagy tragédia? István szomorú 
mosollyal függesztette a szemét Györgyre.

Ubul György aztán egyszerre megint 
elkezdte :

— Ma? — Ma meg lóra ültet, menjek 
vizitre a szomszédaimhoz, legyek jó viszony­
ban velük, ha itt gazdálkokom. (Ezt a szót 
bizonyos gúnnyal hangsúlyozta ő.) Jó. Hát 
itt vagy először, te Is‘ván. Eljöttem. Sőt szí­
vesen, mert te nem nevetsz ki.

Beroehetck-e én holnap hahóti és pi- 
ricsi Pincsi Vendel komposssesszor úrhoz, 
aki a foga alá tesz.i a dohány1, meg a tenye­
réről bicskával szokta levakarni a szutykot? 
Meg toktavi Toktavy Demeterhez, aki azzal 
a marokkal, amelyikben állítólag kardot for­
gattak az ősök, kulyakorbácsot szőrit és 
úgy mull altatja a vendégeit, hogy megveri a 
feleségét. (Folyt, köv.)

csak akkor valódi, ha közvetlen ón szállítom, fekete, fehér 
ós színes 75 kr.-tól 11 frt 35 krig mkint. Sima, sávos, 
tarka, mintázott, damaszt stb. Selyem damaszt 80 krtól 
11 frt 80. Selyem batisztruha 11 frt 25 krtól 13 frt 25. 
Fulard selyem ny. —'75 3'70. Menyasszony-selyem — 85 
11'35. Báb selyem —'75—12 25. Biuzsclyem 75 krtól 10 
frt 90 kr.-ig méterenként. Táv. selycmvoál, messalme.

I aífott-Camoleon, Armure Sirene Cristalin, Ottoman, surah stb. bórm. elvámolva házhoz. Minta postafnrd. Dnplabólyeg. 
nyelven. Henneberg selyemgyár, Zürich. A német császárné udvari szállítója.

Levelezés minden 
I
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NYÍLT-TÉR.
E rovatban közlöttokért nem vállal felelősséget 

a Szork.

BRÁ2AY SÓSB0R5ZE5Z 
FOGKRÉM a legjobb it

Vasas Kina-bora
A bécsi 1906. évi pgószsógiigvi kiállításon

államdi.jnt és aranyérmet ny^rt.

Erősitőszer gyöngólkedők, vérszegények és 
iábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősito, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 
Kapható:

J. Serrawailé-náil
1229 Triesz-Barcola.
A o-vócrszertárakban tys lit. ti. 2 kor. 60 fill. 

B,y D 1 lit. ti. 4 kor. 80 fill.

Debreczen, 1908 január 3.

T. ez.

KLÁR ANDOR
ur bankirodájának

3D ©Td r eexen.
Miklós-utca 23.

Á legnagyobb köszönettel és el­
ismeréssel kinyilatkoztatom, hogy 
Kiár Andor ur bankirodája Debre­
czen Miklós-utca 23. sz. részemre 
dacára a mai kedvezőtlen pénzviszo­
nyoknak a legrövidebb idő alatt 
men kedvező kölcsönt szerzett es 
ezen ügyben tanúsított előzékeny 
eljárásával beigazolta, hogy a hozzá­
forduló felek érdekeit elsősorban 
szem előtt tartja.

Ezen bankirodát mindenkinek, 
aki kedvező kölcsönhöz akar jutni, 
a legmelegebben ajánlhatom. Tisz­
telettel FODOR SÁNDOR és neje 
BALÁZS JULIANNA Tógláskert II. 
járás 32. sz. 124o

912—1907. sz.

A debreceni ref. egyház ingyen 
iskoláztatási földjén, a Veréb Kádár 
és Perecz dűlők mcsgye vonalain 
mint egy 1500 darab 18 éves lugas 
és szerszámfának való elő ákacfanak 
nyilvános árvereléseni eladása elren­
deltetvén, az árvcrclés f. hó 22-en 
d. e. fél 10 órakor fog megtartatni.

Az árverélés a Molnár Albert 
Veréb dűlőben levő tanya iöldjén 
veszi kezdetét. , l*»

Debreczen, 1908 január 18. 
Otrokocsi Végh János debreceni ref. 

egyház g. gondnoka.

Rheuma és vértisztitás. s
Tisztítsd a vért! Egy vértisztitókura úgy az 
egészséges, mint a beteg embernek f.-ltétlenül 
szükséges Egy kitűnő, a széles világban köz­
ismert vértiszlitószer Grundmann P. gyógy­
szerész (Berlin SW., Friegrichstrasse 207.) 
antireumatikus vórtisztitó teája. Műit háziszer 
ajánlatos romlott savak, kiütések, bőrviszketeg, 
reuma, hólyag és vesebajok, vértorlódás stb. 
esetén és ezért nem szabad egy családban 
sem hiányoznia. A tea beszerezhető Grund- 
mann P. g.yógysz. Berlin SW. Friedrichstrasse 
207. Próbát és képes brosürát ingyen küld. Ere­
deti csőm. 1,2,4 K. Magyarországba vámmentes.

ZÉrtesit^B-
Tisztelettel értesítjük a n. é. kő 

zönséget, hogy a jelen kor igénymi­
nek minden tekintetben megfelelő

mechanikai ihletünket
és nagy javító műhelyünket 
megnyitottuk.

A midőn kérjük a t. közönség 
szives pártfogását, vagyunk kiváló 
tisztelettel
<3-eli©r és 1ST^meth.

Debreczen, Hatvan-utca 8. sz.

In

leszállította I
(pßT A pénzviszonyok javultak! 
Pénz kölcsönöket, ~8j®B
Előnyöstörlesztéses-kötvény ésváltó-
kölcsönöket, városi házakra és föld­
birtokokra, tarcahitelt kereskedők­
nek, gyorsan és kedvező eredmény­
nyel fővárosi és debreceni nagy 

bankoktól közvetít

bb mint 5000 
létesítmény.

EckarfllVilm. és Holop Ernő
BUDAPEST, V,. Dorottya-u. 6.

részvénytársaság
Tervezünk és építünk 1870. év 
óta: téglaégetőket, tetőcserép- 
gyárakat, chamotte-téglagyára- 
kat, mészégetőket, magnezit­
gyárakat, mészhomokkőgyára­
kat, tüzelési berendezéseket 
gyárkéményeket, katánbefala- 
----- ------- - zásokat, -v

és BAUER
kizárólagos motorgyár 

BUDAPEST, VI., P 0 d inani czky - u. 18. 
BECS, XX. Dresdnerstrasse 81—83a.

Eltr Andor tóim Telefon 445. iZivógaz

Örökáron eladó, esetleg haszon­
bérbe kiadó egy tanyás birtok, amely 
az Ondódon — Perecz dűlőben — 
fekszik. Területe 7 '/., katasztrális 
hold. Minősége: első osztályú. Van 
rajta egy teljesen jó karban levő 
2 szobából s konyhából álló lakás, 
egy 6—7 drb. marha, vagy ló elhe­
lyezésére alkalmas istálló, külön 
disznóól, jégverem, kőkút stb.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
dr. Király Péter ügyvéd, Debreczen, 
Piac-u. 89. sz. a. ' ’ 1295.

DEBRECZEN, Miklós-utca 23. sz. 
Siessen mindenki kölcsönét ezen 
bankirodánál bejelenteni, hol a köl­
csönügyletek a bejelentés sorrend­

jében lesznek elintézve. 
Áruosztály: Szén. — Műtrágya. — 
Mész, waggonszámra megrendelhető.

1246

: A jelen kor legolcsóbb üzeme 2—3 
: fillér üzemköltség óra-lóerőnként.
I Az utóbbi időben többek között a 

következő gépeket szállítottuk: 
Takács Imre ur malmába, Pásztó 60. HP. 
Fleischer Bertalan ur malmába Less 50 HP.

I Slengcr Vilmos malmába Nagy-Topolovecz.
A Trappista rend csokoládé és likőr- 
gyára, Reichenburg, 30 H. Kedvező 
fizetési feltételek. Költségvetés és 

árjegyzék ingyen.
! Benzinmotorok Benzinlokomolik.

Óh jaj! Éljen IKöhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpaszfüái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 
iziiek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba­
doboz 50 fiiér. Fő- és szél küldési rak- 

a2 át_ tár : ,,Nádor“ gyógyszertár Budapest., 
jgés. VI, Váci-körűt 17. Kapható Debreczen- 

ben Balázs Ödön, L. Kovách Nándor,
Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Géza 
dr. Rotschnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyógy szerészekné’

Megfojt ez 
kozott köhögé

Eirgur nn:n])tts/.tilla- 
csakhamar meggyó- 

* ■ yitott!
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flPRO HIRDETÉSEK.
O

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill,

O
□ □ Apró hirdetések előre fizetendők, n Q

o ___
Levélbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o

Keresek május 1-re 3 szobás modern 
lakást. Ajánlatok „Állandó“ cim alatt a 
kiadóba. 1275

Nagy gyakorlattal bíró, reáliskolát és 
gimnáziumot végzett joghallgató, polgári, 
reáliskolai vagy gimnáziumi tanulók tanítá­
sát elvállalja. Kitűnő eredményről felel. Cim 
a kiadóhivatalban.

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 óve fennálló fűszer- ós vegyes üzletemet 
trafik ós italmérési engedólylyel úgy üzleti, 
mint lakási berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lök. 1290.

;fx? :1 S 1 E

Tíz mólermázsa megszemelt borsó, 
bab van eladó. Cim a kiadóhiva­

talban. 1247

ezenDebr

50—90"/n-°s rendkívüli leszállítás Füvészkert- 
utca 14. sz. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bár­
mily aláulmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
felkeresni a Haimathy könyvkcieskí.reskcdését 
Füvészkeit-u. 14. Diszművek, regények, ifjúsági 
könyvek, diszbiitésü zsoltárok, Révész, Tompa, 
Szász, Dobos, Hook imaköny\ ek, zenoművek, 
szakácskönyvek ; Emlék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom niagy., francia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj £ quart-1 és vizfesték 
dobozok, festóvásznok, ecsetek,asztali tentatartók, 
zsebkések, zstbíróitok, egészségi szivaikahüve- 
lyek, hegeoül'elszuelések, karácsonyfadíszek 
még sok fel nem eorolt ajándéktólgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árieszáditá-sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

Akár zongora, akár német órákat adok 
koronájával. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

'T5 ^ ^ frSüfrj.

mm/Qi

REKtDÍSÍG KOHCCfA tv GÄ HURU1 
tutit

Rraktif deüRCCZen

Óns-^SOnVér. y.tn'jF

Teloíon
168 Földvári L,

Debreceni Első Elektrotech- 
nickai gyárja Kossuth-u. 1. 
Gyárt ós árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez lakások, üzletek és üz­
letek és gyárak részére; Vil­
lamos világítást, erőátvitelt, 

házi ós magán 
telefonokat, vil­
lámhárítókat és 

* villamos csengő­
ket, ennek javí­

tását és évi jckarban tartását, legjutányosab- 
ban eszközli. Saját motorerővel berendezett, 
rózcsiszolás, mbkelezés és galvanizálás. X il­
lamos zsbhlán pák K 1'70-től. — Képes ár­

jegyzék irigyen.

Eladó ház. Kossuth-utca 69. számú ház 
30 köblös ondódi földdel és tanyával, vagy 
ezek nélkül azonnal és kedvező feltételek 
mellett. Bővebbet Széchenyi-kert 48. sz. alatt 
Papp László tulajdonossal.

Fiatal házi spár, kik egy jónevii grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fecseg szakácsnőnek vagy gazda­
asszonynak alkalmazható. A lérj elfogad iioda- 

szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Május 1-re 3—4 szol ás, fürdőszobás mo­
dern lakást keres gyeimektélen házaspár 
Sürgős értesítés! Cim a kiadóban. K6o

Répa. Takaimány- vagy cukorrépát ke­
resek megvételre. Az árajánlati k Szaplonczay 
Lajos főszolgabíró Máramaros cimzendők.

Kanári madarak finom változatos bang- 
fulamokkal éneklők, olcsón beszelczhetö Pó- 
Teifia-utca 26.

és Somos
kistemplombazár.

Báli idényre
n csipke ruhák, batist ru­

hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok.
^Óriási választék!j|

I I *EE=W

es
berendezének,

lakások, üzletek ós egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

!.

matin
ii

a legjobb rovar és féregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű ós a 

gummi-fceskcndőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedvellségnek örvend.

minden fűszer-kereskedés- ESS 
ben kapható, o o o o o

Főlerakat: 531

a. Ganz-fele Villamossági R.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
YillágitótesteK, csillárok és szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568. 1063

Stella vegyészeti­
gyár

-1
o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne­
felejts-utca 39.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávóházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnék. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron

A

A farsangi íiip\
különösen ajánljuk 
alkalmi, estélyi és báli­
ruhák, jelmezek és 
estélyi köpenyek el­
készítésére divat sza- 
o o Ionunkat

1

o

802

BosZ’iay J. és Társa
325 divatáruházában 
Dí>bzoco:n, üoesutb -u. 5.

László Zsigmond

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

%_ Látványosság a fővárosban. ■
,Deák Ferencz-Szálioda“.

Budapest, VIII Agteleky-u. 7.
Csendes családi szálloda. Fé­
nyes berendezés. 75 szoba, köz­
ponti légfűtés, villanyvilágítás, 
amerikai önműködőrózmosdók 
fürdők, fényesen berendezett 
kávéház, mérsékelt arak. 3 
percnyi a keleti pályaudvartól. 
Tulajdonos: Fallal Miksa.

nagy és kis állatok részére. 
Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védő- 
ojtásokat, heréléseket. tu 
berknlinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­
állományok rendszeres

évi felügyeletét, kozmeti­
kai opera tick at. ^-----—

Debrecen. Csapé-u.
Telefon 558. szám

30

tras
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A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa ^vagononként 
(100 q) Apát-kcreszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó. 

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz-
turi állomástól Bibardiószegig kor. 18 74,
Gyapolyig 2P74, Paptamásiig 23'74, Biharig 
2674, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 5074, Karczagig 53 74, Kisújszállásig 
58 74, Mezőkeresztesig 3774, Berettyó-Ujfaluig 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 42 74, N.- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig 
5374, B.-Csabáig-5874, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pércsig 2974, Hajduhadház 
3974, Ujfehértó 4574, Császárszállás 47 74, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig az 
összeg elóleges megküldése mellett. 1185

I Delphin ivóvíz-szűrök raktára. |

Hygenikus szempont­
ból is czélserü a

BE '

p-ffiosóipi
beszerezni.

j\ Mángorló-, facsaró- és 
dagasztó gépekkel 
együtt raktál on van

Sesáina Lajös dSSste.
Debreczen, Piac-utca 23. szám. 837

Női és leány felöli ők,
spencerek, figarók, bundaszin mér­
tékszerinti készítése Debre-

czenben egyedül csak

Méder Lajos
kizárólagos felöltő készítési divatter­
mében eszközölhetők Piac-utca 52. 
Megyeház mellett, Miklós u. szemben.

Budai KIRÁLY keserüviz
: elsőrangú hashajtó:

kapható minden íüszei kcreskedésben. Rendelé­
seknek eleget tesz az

—Erzsébet-sósfürdő forrása =
Budapest—Kelenföld. 1 elefon 40- 84.

Női bajok, j£Ä„
alhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hutással bir ott- 

---------- honi használatra az

^ Erzsébet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb füszerkoreske- 
o o o o o o désekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-emürdö Igezgaiósága
Budapest Kelenföld. Telefon 40 84.

1)0 K E C Z ÍÜ N
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KEZTYÜKBEN
dódisérv k ö tő k, haskötők, kötszerek, val 

francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schon Sándor le»«

cesztyü, kötszer és orvosi mii szertára DEBRECZEN, 
3 ’ Piac-utca 12. szám. Stenczmger ház.

772
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vegyésze'^

felhívjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz 
tea nagy választékban érkezett különlegességekre és kiváló
finom teasüteményekre, valamint valódi Angol, belföldi rum 
és tisztán kezelt borainkra, u. m. Budai, Sashegyi vörös, 
Magyar, Rizling, Leányka, Somlyai, Neszmélyi Magyar 
asszú, Magyarádi stb. — Dús választék színházi és csoko­
ládé bonbonokban. — A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel o oo 865

Szepessy Dezső és Társa
tó

JBC!ossxi.t brou,l7-Szinházzalszemben. |

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészités és dobozgyár.
Deb teozon, IF’13cv.*>»i*tirort- ixicizt 0. sss.

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszműves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

dobozgyárunkatj
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati ős gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges esomagoló-dobozok egyenként is kaphatók, <>.\7

ura® KEMEfS' TUtiaSSMBa

TTTTTTiIIÍIITTfTTTTTTTTTTfttttttttt
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Báli újdonságok
megérkeztek. ~3pf

Nagy választók csipke, tüll, batiszt, madeira hímzések

Menyaszonyi kelengyék.
Az összes téli áruk u. m. női és leányfelöltők stb. le- 

ezaJlitott olcsó szabott árak mellett kaphatók

KLEIN és GELBMANN
Főtér a Kőtemplommal szemben.

Szőlőoltványokat
szállít faj tisz­
taságért jót­
áll va legt til­
sabb válasz­
tókban a már 
óvek óta első­
nek és meg- 

& P* Ar SS bizhatóbbnak
«VST— ismert

5°8
Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
M edgy es 25. sz. (Nagy kü kiillő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

S lí
én* I Ml

Óvszerek.
Valódi francia és ame­
rikai gyártmány! Orvo­
silag ajánlva! Feltétlen 

biztos!

GummifTC,lRticso-
bau.

magolás- 
Arak:

12 darab tinóm minőség­
ié 2—4, 12 drb francia 
gyártmány K 6—10, 12 
db ered. amerikai 10—12 

Capot american (rövid) 4—6 korona.
HaITi AItTíVV 12 drb finom K 6—10
aälllOiyag NonPlus Ultra „ 12-16 

ÍVT ints g-yrtij 1 y
célszerű összeállításban 12 darab K 6.— 

25 darab K 8.— .
Női óvszer „Pesariurn oclusivum“ K 3—5. 
Bérvkötő valódi angol acél rugóval K 7—10, 
Cs. és kir. szab. KKLETI-fóle pneumatikus 
pelottával K 12 — Suspensor (heretartó) 
darabja K 1 -2.40 Havibaj kötő db K 5-11. 
Haskötő db K 7—24. Gummi görcsér ha­
risnya db K 3—12. Irrigator teljesen fel­

szerelve darabja K 5—9.
ITT T „Auto Vaginal Spray“ TTTT 
uu * a legmegbízhatóbb női UU . 

óvszer K. 15.
Szétküldés titoktartás mellett. — Képes 

árjegyzék Ingyen és bérmentve.
gumini-áruk és 
beteg ápolási 
cikkek gyára:

Budapest, IV., Koronaherceg-u. 17.

eljegyzés ingyei

KELETI J.

zámtalan orvos és tanár használja 
az időelőtti elgyengülésnél az ál-S

taluk fényes eredményt elért

IÜIRACITHIMT.
Miután az ártalmas anya goid ól mentes, anélkül, hogy mellékhatással 

lenne, ezért sok cselben mint Ncrvcntonicum az embereknél azonnali ered­
ményt ért el.

A Muiracithin több elsőrendű klinikán tudományosan kipróbáltatott 
és több tekintélyes orvos megdicsérte. 39

Orosi rendeletre minden gyógytárban kapható. U'asitás ingyen és bőrmentve küldetik. — 
Vezérképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen-Apotkeke, Vien Vll. Westbahnstrasso 

19. — Gyár: Handelsgesellchaft Noris Zaba & Cie., Boriin O. 40.

kesztyűk o 
k:©52i tá-slcéik: 
tárcák o o o 
övék o o o o

pa gyolib nlasztskha
Nagy András

Kistemplombazár.

TÓTH GYULA
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán, valamint 
Meidinger köpeny- és öntött

vaskályhák:,
minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyhák. 

Multiplicator hőfejlesztő konyhabetótek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- és fakosarak, melegvódők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyerrnekszókok és kocsik, mosdókészletek, fénye­
zett konyhafelszerelések, gópmangorlók és facsarók gummi 
átvonattal.

— Képes árjegyzék ingyen és bórmentve. —

WT Templomi és egyébb dísztárgyak "W
evőeszközök, tálcák stb. aranyozása és ezüstüzése. Kardok, sarkantyúk, korcsolyák, kocsi-, gép és bicikli részek. 

Kirakat állványok stb. nickelezése. Csillárok átalakítása, csiszolása és galvanizálása. 806

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. sz.
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Február hóban
woo nyitja meg

Szépe Lajos
női divat, vászon és rövidáru üzletét

Kossuth-u. 6. sz. alatt.

Pfitltüg 1 
UttBsmerpUsüfl 1

tikját *rd»k.ét>«®
blr(te««*n kt»»rólbg

Mfllin Mi ■' Tamminrnr—— i1 : —
K,S£Mi”eM./s> ©¥®M hlfAaUsi Irodáü* tttal 3Badapaat, Er**4b«Ukörut

160 esprit Miá^tgM kétrftvfots í „---------------MMII

04RVENS-SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

~%Haxx Kérjen határozottan «

Garvens-szivattyut
Garvens - műveli, WT JE IN XX/3.
Levelesén magyarul íi németül. Arjegyiék Ingyen én bérmentve.

Beme9
« I

Tyúkszemet, bórkemányedóst 
azonnal eltávolít a Kaiser-félc

TYÜKSZESHALÁL
ára 70 fillér.

Ciemege>ke»errek
BARTA-léle értél gyeraélcibefSÁUk, 
izek, iiörpék, gomb»-, bee- és liiclék- 

konserreket, semes borovicskái,
— legkiulatbb minőségben szilül —

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét melleit a
bnrunr vegyészeti ét koz- 

„fllwMlil métáéi laboratórium.
GYŐR, BÄROSS-UT.

BÉLHUKUF
fhssaenée), gyomor,6rce legjobb gyén* szere • BARTA-félc fekete áfony*- gyógyher, kzphzló gy6g,zzeréezrV- 

I ininesoeuo- — nel. 5 «veget a k-éit bérmentve szélét«lékeiébe niasereeek kéetetUéeével le e
Felkai Koozerfgyár, Barla Jézsef

relke (Issgssesgrs). — Bériem kjefistket I 
"tSSSSpSSSSSSSSSESSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSmSS^SCSSmSSSBBSSSx^
BP%ÉRSZÍGÉNT8ÉQ, ÉTV AG TT AMIS AO. IDEGESSÉ« *3
^gjógjiuiári a leghiUsoitbb késiiLnéoy i lülECBER-WI#^

TOKAJI CHINA-VASB0R."
Rendkívül kétlem«» itO. érésit, tisztítja a vért 

Kit Oveg ára » 20 kér. Nagy Oveg • her. Kapható gyógylárakt 
IPoiI Ad küldi KORON A-GYÓGYSZERT AB Badepest, Kálvla-

kban <

PIGESToL
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Kózpontl Városház. (Károly-kérut).

fényképészeti és lestészeti műtermében!

BUDAPEST. VII.. RÁKÓCZI-ÚI 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben iényképnagyitások, aquarell- 
és olajlestméngek. Másolások selyemre, 

bársonyra. Iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék tu stb.. 
iipró üveqfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kővekre stb. hírűi küldtek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Postai szétküldés .Fehér Galamb- gyűovsienán
BUDAPEST, HUHeARIA KÖBUT 93 

kapható mmdtn qyőqytárban» ároyndbah

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadaJoUlag vMatt aser, ndf mleddn fajta fér­
get a Ukiabsn ép úgy, nial bIsImiwI hsrayél, vér­
éé le vél le etil és egyéb kert- és wsUménybee kártékony éilat- 
kiksl és azok petéit iwiiBi siagéll. c

Legmegbizhalóbb tédóeser esnejsf ée dsriss ellen. 
KasanáJali utasítás seeriak veié eljésée eselksU bbte&itjuk 

s félté Use eredeiéeyt

Veiérképvlselüli 1Hjytrffij réeeére»

DIAMANT ée VADAS
Budapest. VII., Dsmjeelch-u. SB. — Telete* 21

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t>-nál

BUOAPEST. KAROLY ■ KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS

KÉZPASZTÁIA
t nap alatt Mzteeae kei
= Tégelye K 120 =3

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest Gyár-utcza 17.

..Tel let« - «átkok*4 Ingyen.

Eta fáj a feje. on 
a 1

Beretvás .MIGRAIN- pasztillát,
mely 6 perez alatt minden fejfájást megszüntet 

I dobos I kor. 20 fillér. — Minden gyógysi«tárban és drogériában kapható.
BERETVÁS TAMÁS "SSS KISPEST. 2“"£

Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

PARIS
Férek-

tér

Szállodás: Nfiwn Fél 0
I Ssdspost. VI..V4c*l-hSf «I 2S. e*. 
j 100 ss H és
ImegálUboíy az

ebe F20 K-tól feljebb, «szolgái* 
villanyviligilássál emrtttt FUn*. 

e kávéháa, éttere*-Villamos

hatók I
llysudvarok

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANORASSY-UT 39. sz. e

Elsőrendű konyhai Haponta yene-estóiy!

|Dr KOVÁCSI.
jhemopatiai rendelő-iitésete

Idill bsUgségekboe 
•zen ved ék seásná re

I Bsdapeit, Vácil-kőrnt 18. tz.

KATZER
sxZrméZrül aUJrugiék IIU'I“] 

•kigee g| Yacnek lerfvZvn.í Ebé ée legnagyobb I 
«eit« részv.tArsJ

Nyomatott Debroczou sz. kir. város könyvnyomda-vállabVÁ'i VI


